

Javni poziv „Podrška početnicima u poslovanju i postojećim preduzećima za razvoj kroz nabavku opreme i uvođenje usluga“

– Često postavljana pitanja, verzija 1, 8. jul 2019. godine –

Ovaj dokument služi kao evidencija pojašnjenja koja su pružena zainteresovanim stranama u vezi sa Javnim pozivom CFP 04-2019 kao odgovor na njihova pitanja koja su postavljena usmeno, putem telefona i na informativnim sesijama Poziva, kao i sva pojašnjenja koja su pružena u pisanoj formi, kao odgovor na mejlove koji su primljeni preko kanala definisanih Pozivom. Odgovori na dobijena pitanja su sažeti u ovom dokumentu.

P1	Da li udruženje građana koje se bavi preradom voća i povrća praveći džemove, slatka, sokove i likere može da se prijavi na ovaj poziv? Planiramo da registrujemo d.o.o ili zadrugu.
O1	Za Lot 1, pravo na učešće imaju nezaposlena lica koja se nalaze na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje i koja ispunjavaju ostale uslove navedene u Javnom pozivu. Za Lot 2, pravo na učešće imaju ona mikro i mala preduzeća i preduzetnici koji su registrovali svoj poslovni subjekt u periodu između 1. januara 2014. i 31. decembra 2018. godine. Udruženja građana se ne smatraju preduzetnicima, mikro ili malim preduzećima, te samim tim nisu kvalifikovana za ovaj Javni poziv.
P2	Da li i na koji način mogu da konkurisu preduzetnici ili privredna društva koji su registrovani u periodu od 01.01.2019. godine do dana raspisivanja poziva?
O2	Preduzetnici i privredna društva registrovana pre 1. januara 2014. ili nakon 31. decembra 2018. godine nisu kvalifikovana za ovaj Javni poziv.
P3	Da li sredstva granta mogu da se u određenom procentu koriste kao obrtna sredstva tj.novac za kupovinu robe, sirovina, materijala koja se koriste za dalju proizvodnju ili preradu?
O3	Javnim pozivom je definisano da za Lot 1 nabavka sirovina može biti podržana sa do 20% vrednosti projekta. Za Lot 2 nije predviđeno finansiranje sirovina. Kupovina robe nije podržana imajući u vidu da se Javni poziv ne odnosi na privredne subjekte koji se bave trgovinom.
P4	Kada je krajnji rok za podnošenje projektnih predloga na sajtu pise da je 17.07.2019, a u prilogu poziva koji se preuzima u tacki 13 pise da je to 10.07.2019. godine?
O4	Krajnji rok za podnošenje projektnih predloga je 17.07.2019.
P5	Da li skenirana dokumentaciju koja se dostavlja mail-om treba da bude skenirana na skeneru u boji ili može da bude skenirana kao crno-bela (pojedini skeneri nemaju mogućnost da skeniraju u boji)?
O5	Nije neophodno da skenirana dokumenta budu u boji. Dostavljena skenirana dokumenta trebaju biti uredna, jasna i čitljiva.

LOT 1	
P6	Da li biste u razmatranje uzeli prijave podnete sa teritorije opštine koja je van područja obuhvaćenog projektom?
O6	Javni poziv se sprovodi na teritoriji 91 lokalne samouprave definisane projektom „Norveška za vas“. Taj kriterijum je konačan i ne može se menjati.
P7	Da li poslovi platnog prometa i menjački poslovi mogu biti podržani u okviru ovog Javnog poziva?
O7	Poslovi platnog prometa i menjački poslovi nisu izuzeti iz ovog poziva. Međutim, za obavljanje ovakve vrste delatnosti neophodno je da kandidat uz projektni predlog dostavi dokaze kojim potvrđuje da poseduje sve neophodne saglasnosti, ovlašćenja i licence za obavljanje pomenutih delatnosti, u skladu sa regulativom koju propisuje Narodna banka Srbija (NBS). Treba imati u vidu da obavljanje ovih delatnosti ne zahteva veća ulaganja u opremu što je osnovni cilj Javnog poziva. Dodatno, kako NBS definiše: “menjački poslovi su poslovi kupovine od fizičkih lica i prodaje tim licima efektivnog stranog novca i čekova koji glase na stranu valutu, u skladu s propisima”, što nije u duhu Javnog poziva jer je cilj poziva podrška preduzećima registrovanim za proizvodnju i/ili usluge, a ovde je reč o kupovini i prodaju što implicira na trgovinu.
P8	Planiram da otvorim salon lepote i profesionalnog šminkanja. Da li ovaj vid delatnosti i usluga može biti podržan ovim javnim pozivom?
O8	Navedene usluge nisu izuzete ovim pozivom.
P9	Kada aplikant (fizičko lice), nakon podnošenja prijave za Lot 1, najranije može da registruje poslovni subjekt?
O9	U skladu sa uslovima Javnog poziva, aplikant (fizičko lice) registruje poslovni subjekt nakon donošenja odluke o odabiru projekata koji će biti podržani.
P10	Da li je potrebno da se tek nakon javnog poziva registruje preduzeće, ili može da se prijavi i preduzeće koje je već registrovano posle 01.01.2019? Ukoliko preduzeće još uvek nije registrovano, da li je potrebno napraviti registraciju pre konkurisanja i podnošenja prijave?
O10	U skladu sa uslovima Javnog poziva, aplikant (fizičko lice) registruje poslovni subjekt nakon donošenja odluke o odabiru projekata koji će biti podržani.
P11	Da li mogu podneti zahtev za dodelu bespovratnih sredstava u okviru Lota 1 i lica koja su registrovala delatnost u 2019. godini?
O11	Za Lot 1, pored ostalih uslova navedenih u Javnom pozivu, pravo na učešće imaju nezaposlena lica koja se nalaze na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje.
P12	Da li je prema uslovima konkursa moguće pokretanje poljoprivrednog gazdinstva ili zadruge, ili je ograničeno samo na preduzetnike i privredna društva?
O12	Uslovima konkursa nije predviđeno pokretanje poljoprivrednih gazdinstava ili zadruga.
P13	Da li je za Lot 1 prihvatljiva nabavka plastenika, staklenika ili hladnjača?

O13	Nabavka ove vrste opreme može biti podržana Javnim pozivom uz ispunjenje i ostalih kriterijuma i uslova.
P14	Da li renoviranje i adaptacija poslovnog prostora mogu da se racunaju kao ucesce aplikanta?
O14	Renoviranje i adaptacija poslovnog prostora nisu opravdani troškovi po ovom javnom pozivu.
P15	Šta se dešava ukoliko u prvoj godini useve uništi grad? Da li je preporuka da se radi osiguranje useva i da li grant pokriva osiguranje?
O15	Preporuka je da se troškovi osiguranja useva i plodova budu obavezni i da se finansiraju iz sredstava granta u maksimalnoj visini od 20% od ukupne vrednosti granta. Preporuka je da osiguranje pokrije period od dve godine nakon isteka ugovora o donaciji.
P16	Da li pocetnik u poslovanju koji zeli da podnese zahtev mora biti na evidenciji NSZ na nekoj od opština koje su dozvoljene u javnom pozivu ili može biti bilo gde a da namerava poslovanje da obavlja na nekoj od opština koje su u skladu sa javnim pozivom?
O16	Podnosilac prijave treba biti na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje u jednoj od opština koje su prihvatljive ovim Javnim pozivom. Podnosilac prijave treba da poseduje stalno prebivalište na navedenoj teritoriji. Budući privredni subjekt treba biti registrovan na navedenoj teritoriji.
P17	Da li se aplikacija podnosi potpisom pomoću elektronskog sertifikacionog tela ili je dovoljno priložiti skeniran potpis, i da li je potrebno priloženu skeniranu dokumentaciju dodatno overiti?
O17	Aplikacija se podnosi slanjem skeniranog dokumenta koji ste prethodno potpisali i nije neophodno dodatno overiti dokumenta.
P18	Šta u slučaju da aplikant zasnuje radni odnos u međuvremenu do trenutka odlučivanja o dodeli sredstava?
O18	U slučaju da kandidat zasnuje radni odnos pre donošenja konačne odluke o odabiru projekata za finansiranje ima pravo da odustane i povuče svoju prijavu. Takođe, kandidat može da prekine radni odnos i započne realizaciju projekta u skladu sa odobrenim projektnim predlogom.
P19	Kod stavke 1.8 dokumenta L1_AneksII_Aplikacioni formular dela 1.8.4 - Učešće Aplikanta postoje dve kolone za izražavanje dela učešća aplikanta u celokupnom procesu u USD kao i procentualno. Da li se procentualno izražavanje opisano u jednoj koloni odnosi na: a. Vrednost celokupnog projekta kao upoređujuću vrednosti (u slučaju projekta za koji će se ja aplicirati vrednost je nešto veća od 14.000 USD te da li je to suma sa kojom se upoređuje pojedinačna vrednost, a moj doprinos kao aplikanta se odnosi na pokrivanje razlike u nabavnoj vrednosti jedne mašine, a drugi za trajna obrtna sredstva u iznosima od 1,800.00 i nešto više od 800.00USD te bi procentualne vrednosti u ovom slučaju trebalo da budu 12.86% i 5.71%) ili b. Ukupni deo koji pokriva aplikant kao upoređujuću vrednosti (u slučaju mog doprinosa kao aplikanta postoje dve stavke – jedna od 1.800USD kao dodatak za mašinu koja je predmet nabavke, i drugi čija vrednost je nešto veća od 800USD koja se odnosi na trajna obrtna sredstva te bi u tom vrednosti koje bi ove kolone trebalo da imaju 69.23% za doprinos mašine, i 30.77% za trajna obrtna sredstva).
O19	Procentualno izražavanje odnosi se na ukupnu vrednost projekta.
P20	Kod stavke 1.10 dokumenta L1_AneksII_Aplikacioni formular - Procena godišnjih prihoda tabela se sastoji od 5 kolona – Proizvod/Usluga; Broj jedinica; Cena po jedinici; Godišnji nivo; Ukupno

	(USD). Nejasnoća koju imam vezano za ovu tabelu je u kolonama „Broj jedinica“ i „Godišnji nivo“ koje se mogu tumačiti kao isti podatak. Zamolio bih Vas da mi date detaljnije pojašnjenje koji podatak ide u kolonu „Broj jedinica“, a koji u kolonu „Godišnji nivo“.
O20	Podatak u koloni „Broj jedinica“ se odnosi na broj komada proizvoda koji planirate da proizvedete ili broj usluga koji planirate da pružite na godišnjem nivou. Kolona „Godišnji nivo“ se odnosi na proizvod kolona „Broj jedinica“ i „Cena po jedinici“. Ukoliko odmah izražavate ovaj proizvod u USD, vrednost u koloni „Godišnji nivo“ treba da bude ista kao i u koloni „Ukupno USD“. Ukoliko godišnji nivo proizvodnje proizvoda ili pruženih usluga izražavate u RSD, u koloni „Ukupno USD“ trebate da isti preračunate u USD po kursu 1 USD = 100 RSD.
P21	U početnoj napomeni dokumenta postoji klauzula „Molimo Vas da aplikacioni formular popunite isključivo elektronski. Rubrike su predviđene isključivo da bi Vam olakšale prijavljivanje i možete ih povećati kako biste u njih uneli potrebne informacije“ ali su nasuprot ovome neki delovi dokumenta predviđeni da se popunjavaju ručno (stavka 1.5 i 1.6 gde su stavke napisane kao da je neophodno zaokruživanje, tabela 4. Vremenski raspored projekta, deo predviđen za potpis aplikanta). Da li je dokument predviđen za popunjavanje onih stavki koje se tiču unosa teksta u word dokumentu, a drugih (zaokruživanje, iscertavanje vremenskih segmenata, potpis) ručno na ovako odštampanom dokumentu koji se nakon toga skenira, i šalje u elektronskoj formi (pdf ili word dokumentaciji)?
O21	Stavke 1.5 i 1.6 možete popuniti elektronski tako što ćete odgovarajući odgovor „boldirati“ ili podvući (opcije „Bold“ ili „Underline“ u Wordu). Tabelu 4. Vremenski raspored aktivnosti možete popuniti označavanjem odgovarajućih polja slovom „X“ ili osenčavanjem odgovarajućih polja (opcija „Shading“ u Wordu). Deo predviđen za potpis aplikanta potpisujete nakon štampanja dokumenta. Popunjen aplikacioni formular šaljete i u Word formatu (bez potpisa) i istovetan dokument štampate, potpisujete, skenirate i skenirani dokument šaljete u .pdf formatu.
P22	Kada popunim formular, prebacim u PDF fail, odstampam, potpisem, pa skeniram. Da li ta dokumenta pakujem u folder i, zajedno sa word i excel dokumentima saljem na odredjeni mail? U uputstvu se pominje i pecatiranje dokumenta. Ja sam u grupi Lot 1 pa jos uvek nemam pecat. Sta sa tim?
O22	Popunjeni formular je potrebno da odštampate, potpišete, skenirate i skenirani fajl sačuvate u .pdf formatu. Potpisane skenirane primerke u .pdf formatu šaljete zajedno sa Word i Excel fajlovima na elektronsku poštu navedenu u uputstvu za aplikante. U okviru Lota 1, aplikacioni formular i obrazac budžeta dostavlja se sa potpisom aplikanta (bez pečata).
P23	U tekstu konkursa za Lot1- Podrška početnicima u poslovanju navedeno je da ukoliko aplikant potpiše grant ugovor da je neophodno dostavi overenu fotokopiju registracije kod Agencije za privredne registre. Obzirom na to da je naša lokalna samouprava u saradnji sa Nacionalnom službom raspisala javni konkurs za nezaposlena lica i to za mere samozapošljavanja, stručna praksa i javni radovi. Konkurs je bio otvoren do 31. maja tekuće godine. Rok za donošenje odluke je 60 dana od dana završetka konkursa. Da li će aplikanti bite eliminisani od strane evaluacione komisije programa „Norveška za vas“, ukoliko su konkurisali na opštinskom konkursu za meru samozapošljavanja i u međuvremenu su im odobrena sredstva i u roku od 45 dana su registrovali privrednu detalnost? Znači, da li će registracija privredne delatnosti po osnovu opštinskih i nacionalnih konkursa biti eliminacioni faktor iako u momentu dok traje konkurs programa „Norveška za vas“ lice se nalazi na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje? Očekuje se da u procesu kada komisija programa „Norveška za vas“ pregleda i ocenjuje pristigle prijave, da će opštinska komisija doneti odluku o raspodeli sredstava. Da li nezaposleno lice može u međuvremenu da registruje delatnost po osnovu odluke o dodeli sredstava i da to ne bude eliminacioni faktor za sredstva koja potražuje od programa „Norveška za vas“?

O23	Dozvoljeno je konkurisanje za programe koji su komplementarni javnom pozivu u okviru projekta „Norveška za vas“. Međutim, ukoliko se uslovi drugih programa ne poklapaju sa uslovima javnog poziva u okviru projekta „Norveška za vas“, aplikant ima pravo da se opredeli za jedan od programa/poziva u skladu sa svojim preferencijama, pa tako ukoliko izabere program/poziv koji zahteva da privredni subjekat bude registrovan pre odluke Evaluacione komisije za javni poziv u okviru projekta „Norveška za vas“, aplikant neće biti u prilici da iskoristi i donaciju predviđenu projektom „Norveška za vas“, ukoliko odluka Komisije bude pozitivna.
P24	U slučaju da osoba koja aplicira na Lot 1 nikada nije imala račun u banci, ili kredit, od koga pribavlja dokaz o kreditnom rejtingu? Da li je dovoljno dati izjavu da nikada nije imala račun u banci niti bilo kakav kredit na svoje ime?
O24	Potrebno je da aplikant dostavi izveštaj Kreditnog biroa. Aplikant može u bilo kojoj banci zatražiti pribavljanje „ličnog izveštaja“ kreditnog biroa.
P25	U pozivu u tački 2.7. stoji da se navede da li osoba pripada grupi ranjivih/marginalizovanih osoba i trazi se dokaz tj.dokument. Koji je dokaz/dokument prihvatljiv ako je u pitanja osoba romske nacionalnosti, a ne vodi se na Zavodu za zapošljavanje ili nije korisnik Centra za socijalni rad?
O25	Javnim pozivom nije navedeno dostavljanje dokaza da aplikant pripada jednoj od marginalizovanih grupa, obzirom da Aneksi V (Administrativne kontrolna lista) za Lot 1 i Lot 2 ne sadrže zahtev za dostavljanje pomenutog dokumenta.

LOT 2	
P26	Da li je ta šifra delatnosti 5911 - Proizvodnja kinematografskih dela, audio-vizuelnih proizvoda i televizijskog programa, opravdana po vašem pozivu?
O26	Navedena šifra delatnosti nije izuzeta ovim Javnim pozivom.
P27	Da li se preduzetnik – vlasnik stomatološke ordinacije – može prijaviti za Lot 2 program?
O27	Javni poziv ne isključuje pravo učešća stomatološkim ordinacijama, pod uslovom da ispunjavaju ostale uslove definisane ovim Javnim pozivom.
P28	Da li je laboratorija za medicinsku biohemiju (ostale medicinske usluge) podobna za ovaj javni poziv?
O28	Delatnost medicinskih usluga nije isključena ovim javnim pozivom. Međutim, da bi mikro, malo preduzeće ili preduzetnička radnja bila kvalifikovana za ovaj Javni poziv neophodno je da ispunjava ostale kriterijume koji su propisani ovim Javnim pozivom.
P29	Da li agencija sa sifrom 8211 - Kombinovane kancelarijsko-administrativne usluge, ima pravo da učestvuje na ovom konkursu?
O29	Javni poziv ne isključuje pravo učešća privrednim subjektima registrovanim pod šifrom 8211 – Kombinovane kancelarijsko-administrativne usluge, pod uslovom da ispunjavaju ostale uslove definisane ovim Javnim pozivom.
P30	Da li mogu da konkurišu preduzetnici sa sledećim šiframa delatnosti: 6399 i 9511?
O30	Da, ukoliko su registrovani za delatnosti koje nisu isključene iz Javnog poziva, što pomenute dve delatnosti nisu - ukoliko je reč o šiframa 63.99 i 95.11 iz šifarnika na koji referencira ovaj Javni poziv.
P31	Da li mogu da konkurišu preduzetnici sa šifrom delatnosti 4222?
O31	Da, ukoliko su registrovani za delatnosti koje nisu isključene iz Javnog poziva, što pomenuta delatnosti jeste - ukoliko je reč o šifri 42.22 iz šifarnika na koji referencira ovaj Javni poziv.
P32	Da li je poljoprivredna zadruga može da se prijavi za Lot 2?
O32	Ne, imajući u vidu da se zadruge ne smatraju preduzetnicima, malim ili srednjim preduzećima, na osnovu Zakona o zadrugama.
P33	Da li udruženje građana može da se prijavi za Lot 2?
O33	Ne, imajući u vidu da se udruženja građana ne smatraju preduzetnicima, mikro ili malim preduzećima.
P34	Da li se po ovom projektu može prijaviti Agencija preduzetnickog tipa koja se bavi aktivnostima pružanja usluga iz oblasti dizajna i internet usluga?
O34	Da, ukoliko ispunjava i ostale uslove definisane ovim Javnim pozivom.
P35	Da li u Lotu 2 može da konkurise preduzetnička radnja koja je 2013. registrovana kao radnja sa paušalnim oporezivanjem, a od 2014. ulazi u sistem PDV-a, i sistemom dvojnog knjigovodstva?

O35	Javnim pozivom je predviđeno da je jedan od osnovnih kriterijuma za kvalifikovanje za Lot 2 taj da pravni subjekti budu osnovani između 01. januara 2014 i 31. decembra 2018. U pomenutom slučaju je preduzetnička radnja osnovana pre pomenutog perioda, i kao takva se ne kvalifikuje za učešće na Javnom pozivu. Činjenica da je promenjen status u toku 2014. u smislu ulaska u PDV, kao i način vođenja poslovnih knjiga ne utiče na ispunjenje uslova koje je definisano Javnim pozivom.
P36	Matično preduzeće se nalazi van teritorije koja je pokrivena ovim javnim pozivom. Otvoren je ogranak u jednoj od opština koje su prihvatljive ovim pozivom i na teritoriji te opštine se nalazi objekat u kome bi trebalo da se zaposle lica sa teritorije prihvatljive pozivom. Da li imam pravo da konkurišem?
O36	Obzirom da je reč o ogranku, koji nema svojstvo pravnog lica, prilikom procene ispunjenosti osnovnih kriterijuma za učešće na Javnom pozivu, smatraće se da preduzeće ne ispunjava uslov da je registrovano na teritoriji opštine koja je obuhvaćena ovim Javnim pozivom.
P37	Da li mogu da apliciraju na ovaj poziv firme koje se bave prihvatljivim delatnostima po pozivu (proizvodna ili uslužna delatnost) ali im je pretežna šifra delatnosti u resenju APR-a trgovina? Proizvodna odnosno uslužna delatnost su takođe registrovane u APR-u ali na registrovanom izdvojenom mestu privrednog subjekta ili imaju odluku privrednog subjekta da obavljaju predmetnu proizvodnu/uslužnu delatnost.
O37	U skladu sa osnovnim kriterijumima za učešće na Javnom pozivu pretežna delatnost privrednih subjekata mora biti proizvodnja i/ili usluge uz uslov ispunjavanja i ostalih kriterijuma.
P38	Da li podrzavate i primarnu proizvodnju u poljoprivredi?
O38	Javni poziv ne isključuje pravo učešća privrednim subjektima koji se bave primarnom proizvodnjom u poljoprivredi, pod uslovom da ispunjavaju ostale uslove definisane ovim Javnim pozivom.
P39	Da li podrzavate nabavku ugostiteljske opreme kao i opremanje soba za prenoćišta u smislu kupovine kreveta, televizora i druge opreme osim građevinskog materijala?
O39	Nabavka različitih vrsta mašina i opreme kao što su mašine za pranje, peglanje, sušenje, mašine za čišćenje ili oprema za mehaničku i termičku obradu hrane je moguća i u skladu je sa ciljevima Javnog poziva. Međutim, kupovina kreveta ili namještaja nije opravdana s obzirom na prirodu korišćenja tih sredstava.
P40	Da li je moguće konkurisati samo za nabavku opreme (unapređenje poslovanja) bez otvaranja još nekog radnog mesta, ili je otvaranje radnog mesta uslov?
O40	Otvaranje najmanje jednog novog radnog mesta je obavezno. Projekti koji ne zadovoljavaju ovaj kriterijum neće biti uzeti u razmatranje.
P41	Da li mogu da apliciraju preduzeća registrovana pre 01. januara 2014. ili nakon 31. decembra 2018. godine?
O41	Ne, pravo učešća, pored ostalih kriterijuma navedenih u Javnom pozivu, imaju oni preduzetnici, mikro i mala preduzeća koji su registrovani u periodu od 01. januara 2014. do 31. decembra 2018. godine, na neodređeni period i sa aktivnim statusom u Agenciji za privredne registre.
P42	Vlasnik preduzetničke radnje je otvorio istu iz radnog odnosa, odnosno nije zaposlen u svojoj ranji već na drugom mestu. Da li to predstavlja prepreku za ovaj javni poziv?

O42	Ne, ukoliko su ispunjeni ostali uslovi definisani ovim Javnim pozivom.
P43	Trenutno konkurišem kod druge donatorske organizacije, i ne znam da li ću proći konkurs. Da li imam pravo da konkurišem i na vašem konkursu?
O43	<p>Ukoliko je predlogom projekta po ovom Javnom pozivu predviđena nabavka iste oprememe ili usluge kao kod drugog donatora ili institucije, imate pravo da konkurišete. Međutim, ukoliko pre donošenja konačne odluke o projektima koji će biti podržani po ovom Pozivu, obezbedite sredstva za realizaciju Vašeg projektnog predloga iz drugih sredstava, Vaša prijava će biti odbačena i u obavezi ste da nas o tome obavestite, u skladu sa Izjavom o podsticajima od strane drugih institucija ili donatora koju dostavljate prilikom podnošenja projektnog predloga.</p> <p>U slučaju da odustanete od projekta kojim ste aplicirali kod drugog donatora ili institucije, a Vaš projektni predlog bude preporučan za finansiranje po ovom Pozivu, bićete u obavezi da dostavite dokument kojim dokazujete da ste odustali od apliciranja (potvrdu donatora ili institucije da ste odustali od projekta).</p> <p>Ukoliko je predlogom projekta po ovom Javnom pozivu predviđena nabavka opreme ili usluga koje su komplementarne projektnom predlogu kojim ste aplicirali kod drugog donatora ili institucije, možete konkurisati po ovom javnom pozivu i poželjno je tu informaciju dostaviti u opisu predloga projekta.</p> <p>Ovim javnim pozivom neće biti podržani preduzetnici, mikro i mala preduzeća koja koriste olakšice po istom osnovu od dugih ustanova ili donatora tokom perioda obavljanja aktivnosti. Ovo obuhvata olakšice u nabavci opreme i uvođenje usluga u skladu sa Projektom. Kandidat može da bude kvalifikovan za korišćenje olakšica od Nacionalne službe za zapošljavanje prilikom angažovanja novih zaposlenih, na primer.</p>
P44	Naše preduzeće je registrovano decembra 2018. godine. Između ostalog, potrebno je da priložimo bilanse stanja i uspeha za 2018. godinu, ali mi nismo uopšte poslovali u mesecu kada smo osnovani. Razlog je sama procedura osnivanja specifičnih preduzeća kao što je naše, koje se odvija pod nadzorom i prema instrukcijama Ministarstva za rad. U tom periodu smo imali samo jednomesečnu dozvolu za rad, a u cilju registrovanja preduzeća, otvaranja tekućih računa, donošenja odgovarajućih akata i potpisivanja ugovora o radu sa budućim zaposlenima. To nije period za poslovanje, tako da smo tek od januara 2019. dobili odgovarajuće rešenje od strane navedenog Ministarstva i krenuli sa radom. Kao dokaz možemo priložiti izveštaje o poslovanju u tekućoj godini. Ukoliko ovim obrazloženjem, koje ćemo naravno dokumentovati, i izveštajem o poslovanju za oba godinu možemo ispuniti tu stavku iz kriterijuma za učešće, radi smo da dostavimo projektni predlog.
O44	Javnim pozivom je definisano da pored dostavljanja potrebne dokumentacije koja uključuje i Bilans stanja i Bilans uspeha, aplikant zadovolji i određene uslove u pogledu ispunjavanja osnovnih kriterijuma u delu Finansija (tačnije tačke 1 i 2 u delu 6.1.4 Javnog poziva) i to da preduzeće ima neto profit na i da nema negativan kapital na dan 31. decembar 2018. što se jedino može utvrditi iz dostavljanja gore pomenutih izveštaja. Iz tog razloga dostavljanje istih se smatra obaveznim.
P45	Imamo zanatsku radnju registrovanu 2016. ali nikada nije radila i u APR-u stoji da će se posebnom prijavom odrediti datum početka rada - aktivacije zanatske radnje. Imamo PIB, žiro račun i matični broj. Da li mi možemo da apliciramo za vaš poziv i na koji način?
O45	<p>Pored ostalih uslova navedenih u Javnom pozivu, pravo učešća imaju firme sa aktivnim statusom, a koje su registrovane u periodu između 1. januara 2014. i 31. decembra 2018.</p> <p>Međutim, aktivni status nije postojao pre 31.12.2018 što znači da nećete biti u prilici da dostavite deo potrebne dokumentacije iz tačke 6.8. koja se odnosi na finansijske izveštaje (ukoliko vodite</p>

	prosto ili dvojno knjigovodstvo) ili potvrdu o prometu i paušalna rešenja za 2018 godinu, čime neće biti zadovoljeni uslovi prihvatljivosti aplikacije.
P46	Za potrebe upisa firme u registar ponuđača pribavili smo uverenja koja su tražena i ovim pozivom u periodu od 31. maja do 08. juna 2019. godine. Da li ta uverenja možemo da priložimo za ovaj Javni poziv iako su pribavljena za drugu namenu?
O46	Uverenja koja su izdata u skladu za zahtevom Javnog poziva, u periodu posle njegovog objavljivanja, a inicijalno su bila za drugu namenu, mogu se koristiti za učešće na Javnom pozivu.
P47	U tekstu Javnog poziva piše da se treba dostaviti overena fotokopija registracije kod Agencije za privredne registre (APR). Da li to podrazumeva rešenje iz APR-a ili izvod iz registra APR-a?
O47	Podrazumeva se dostavljanje kopije rešenja o registraciji iz APR-a.
P48	Da li je potrebno da overim kod notara prvobitno rešenje iz APR-a ili novo rešenje gde sam promenio adresu ili čak oba rešenja?
O48	Potrebno je dostaviti oba rešenja imajući u vidu navedenu promenu.
P49	S obzirom da se radi o preduzetničkoj radnji koja vodi poslovne knjige po prostom knjigovodstvu koji obrazac o prosečnom broju radnika (propisan ili u formi izjave) treba priložiti kao dokaz za 2016, 2017. i 2018. godinu? Možda biste mogli da pošaljete neki šablon kao uzorak.
O49	Preduzetnička radnja koja vodi poslovne knjige po prostom knjigovodstvu dostavlja izjavu o prosečnom broju radnika. Izjava treba da je napisana na memorandumu, sa potpisom i pečatom ovlašćenog lica. Ne postoji posebno definisan obrazac za ovu vrstu izjave.
P50	Koja institucija izdaje uverenje da privrednom subjektu nije izrečena pravosnažna mera zabrane obavljanja delatnosti?
O50	Za preduzetničke radnje ovo uverenje izdaje Prekršajni sud, za preduzeća nadležni Privredni sud.
P51	Prosečan broj radnika npr. za 2018. godinu je 10 radnika, a trenutno stanje radnika je 9 (iz objektivnih razloga je trenutno smanjen broj i u toku je postupak zaposljavanja novog radnika bez obzira na ishod učešća po ovom javnom pozivu). Da li ovo trenutno smanjenje radnika prepreka za učešće po ovom javnom pozivu?
O51	Smanjivanje broja radnika u periodu pre apliciranja za Javni poziv nije prepreka za učestvovanje na istom.
P52	Da li je neophodno da se dostavi uz ostalu aplikacionu dokumentaciju i obrazac u vezi ocene kreditnog boniteta, i od koje institucije se dobija, ukoliko je neophodno?
O52	Ocena kreditnog boniteta nije potrebna. Ukoliko mislite na izveštaj Kreditnog biroa, isti je moguće dobiti u bilo kojoj poslovnoj banci, davanjem saglasnosti i uplatom određene naknade za pribavljanje ličnog izveštaja Kreditnog biroa.
P53	U aplikacionom formularu u delu koji se odnosi na finansijske pokazatelje potrebno je navesti proizvode i cene po jedinici, u cilju utvrđivanja ukupnog prihoda. Da li je moguće navesti grupu proizvoda (npr. u pekarstvu postoje lisnata peciva, bela peciva) ili je potrebno navesti pojedinačni naziv i cenu pojedinačnog proizvoda s obzirom na veliki broj proizvoda?

O53	Biće prihvatljivo da se navedu određene grupe proizvoda, na način koji je predložen.
P54	Kako preduzetnici koji su paušalno oprezovani popunjavaju deo u aplikacionom formularu koji se odnosi na finansijske pokazatelje i bilans uspeha, s obzirom da nisu u obavezi da imaju i dostavljaju bilans uspeha. Na koji način oni popunjavaju ove podatke?
O54	U slučaju preduzetnika koji su u sistemu paušalnog oporezivanja, pomenuti Anex II bi trebalo u delu prihoda popunjavati na bazi ostvarenih prometa, pa tako u prethodnim godinama za prihod unositi ostvareni promet, dok za period projekcije prihoda treba uneti predviđeni promet u narednim godinama. U delu troškova treba dati pregled ostvarenih troškova za prethodni period kao i projekciju istih na bazi realnih troškova poslovanja.
P55	Da li je u obrascu budžeta projekta potrebno razdvojiti odnosno posebno navesti mašine koje bi se nabavile iz sredstava donacija, a posebno mašine koje bi se nabavile iz sopstvenog učešća?
O55	U obrascu budžeta projekta naznačeno je gde se upisuju troškovi za koje je planirano da budu plaćeni iz sredstava donacije (Doprinos projekta „Norveška za vas“) i gde se upisuju troškovi za koje je planirano da budu plaćeni iz sopstvenog učešća (Doprinos aplikanta).
P56	Aplicirao bih za izradu softvera koji bi moje preduzeće koristilo u svom poslovanju. Da li je to prihvatljivo?
O56	Javnim pozivom definisana je mogućnost nabavke gotovih komercijalnih softverskih rešenja.
P57	Budući da je maksimalni grant 11.400 USD, a da je kofinansiranje 20%, da li to znači da je 11.400 maksimalan iznos granta, tj. podrazumeva 80% ukupne vrednosti projekta, tj. maksimalan iznos koji se može očekivati od donatora?
O57	Maksimalan iznos bespovratnih sredstava po projektu je 11,400 USD (u dinarskoj protivvrednosti). Obavezno sufinansiranje podnosioca projekta je u iznosu od 20% ukupne vrednosti projekta. Maksimalan iznos koji se može obezbediti iz bespovratnih sredstava jeste do 80% ukupne vrednosti projekta, ukoliko ta vrednost ne prelazi 11,400 USD.
P58	U javnom pozivu se navodi da je maksimalna vrednost po grantu 11.400,00 USD. Koliko treba hipotetički da iznosi ukupna vrednost novonabavljene opreme iskazana u predračunu sa PDV-om, a koji je sastavni deo aplikacione dokumentacije a) 11.400 USD + 228 USD (20% pdv-a) = 11.628 USD? b) da li je učešće korisnika u troškovima od minimum 20%, hipotetički 2325.6 USD, sadržano u gore navedenom iznosu od 11.628 USD ili je potrebno da predračun za nabavljenu opremu uvećan za sopstveno učešće i da iznosi ukupno 13.953,60 USD?
O58	Budžet projektnog predloga treba da sadrži troškove za koje je planirano da budu plaćeni iz sredstava donacije kao i troškove za koje je planirano da budu plaćeni iz sopstvenog učešća podnosioca predloga projekta (aplikanta). Za sve troškove u budžetu neophodno je dostaviti predračune. Pored ostalih elemenata, na predračunu treba biti iskazana cena proizvoda/usluge bez poreza na dodatu vrednost (PDV), iznos PDV-a, kao i ukupna cena proizvoda/usluge sa PDV-om (ukoliko je dobavljač u sistemu PDV-a). Hipotetički, ukoliko je vrednost opreme 11.400 USD bez PDV-a, na predračunu bi trebalo da bude iskazana: Vrednost proizvoda bez PDV: 11.400 USD PDV (20%): 2.280 USD Ukupna vrednost sa PDV: 13.680 USD

	<p>Nije dozvoljeno uvećavati vrednost predračuna.</p> <p>Hipotetički, ukoliko je vrednost opreme 11.400 USD bez PDV-a, oprema podleže plaćanju PDV-a i u budžetu projekta nema drugih troškova, ukupna vrednost projekta bi trebalo da iznosi okvirno 11.810 USD. Od tog iznosa, udeo sredstava iz donacije iznosi okvirno 9.350 USD (79,17% ukupne vrednosti projekta), udeo iz sopstvenog učešća podnosioca projektnog predloga iznosi okvirno 2.460 USD (20,83% ukupne vrednosti projekta). U iznos sopstvenog učešća podnosioca projektnog predloga sadržana je vrednost osnovice od 2.050 USD i vrednost PDV-a u iznosu od 410 USD.</p>
P59	Da li je moguće nabaviti više mašina, ne samo jednu i kolika je minimalna vrednost jedne mašine?
O59	Moguće je. Minimalna vrednost tražene opreme treba da bude najmanje 1.140 USD po jedinici proizvoda.
P60	Da li vrednost pojedinačne opreme koju preduzetnik obezbeđuje kao svoje učešće od 20% mora da bude 1.140 USD po komadu opreme?
O60	Minimalna vrednost tražene opreme treba da bude najmanje 1.140 USD po jedinici, bez obzira što je konkretan predmet predviđen da bude učešće aplikanta.
P61	Budžetom projekta planirana je kupovina predmeta čija je vrednost ispod 1.140 USD. Međutim, taj predmet čini neizostavni deo opreme koju planiram da nabavim i služi istom cilju. Ukupno, vrednost te opreme, uključujući pomenuti deo, prelazi minimalnu propisanu vrednost. Da li je moguće uvrstiti i taj deo u budžet projekta?
O61	Predmeti čija je vrednost manja od 1.140 USD a predstavljaju neizostavni deo opreme, odnosno, zajedno sa ostalom opremom sačinjavaju celinu, mogu se grupisati sa ostatkom opreme.
P62	Da li je dozvoljeno da predračuni budu od različitih dobavljača za svaku mašinu pojedinačno (npr. ako se nabavljaju tri mašine da predračuni iz objektivnih razloga budu od tri različitih dobavljača)?
O62	Dozvoljeno je da predračuni budu od različitih dobavljača.
P63	U predračunu dobavljača je potrebno navesti rok važenja, s obzirom da se iz tačke 13 javnog poziva vidi da se potpisivanje ugovora navodi novembar 2019. Da li je potrebno u predračunu navesti rok važenja ponude januar 2020. godine ili neki drugi datum?
O63	Nije obavezno da predračun koji aplikant prilaže ima rok važenja do datuma potencijalnog zaključenja ugovora. Svrha predračuna jeste potvrda validnosti predloženog budžeta projekta. Nakon zaključenja ugovora o dodeli bespovratnih sredstava, korisnik je u obavezi da sprovede postupak nabavke u skladu sa propisanim uputstvom.
P64	Kako se sprovodi nabavka opreme, prebacivanjem odobrenih sredstava korisniku i nakon toga korisnik sam vrši nabavku opreme u skladu sa dostavljenim predračunima ili Vi sprovedite postupak javne nabavke?
O64	Nakon zaključenja ugovora o dodeli bespovratnih sredstava, korisniku će biti uplaćena sredstva na namenski podračun, otvoren za potrebe projekta. Korisnik je u obavezi da sprovede postupak nabavke u skladu sa propisanim uputstvom.
P65	Da li je dozvoljeno budžetirati platu novozaposlene osobe, kao i dosadašnje zaposlene osobe?

O65	U skladu sa uslovima Javnog poziva plate zaposlenih kao i plate navozaposlenih lica nisu opravdani troškovi.
P66	Da li je prihvatljivo da kofinansiranje čine troškovi knjigovodstva, tekući troškovi, troškovi komunikacije, transporta?
O66	Ne. U skladu sa uslovima Javnog poziva, knjigovodstveni troškovi, tekući troškovi, troškovi komunikacija i transporta nisu opravdani troškovi.
P67	Da li je dozvoljeno budžetirati neke od društveno odgovornih aktivnosti?
O67	Društveno odgovorno poslovanje po svojoj definiciji je sprovođenje aktivnosti kojim kompanija na dobrovoljnoj osnovi „vraća“ deo ostvarenog profita široj zajednici. S tim u vezi, finansiranje troškova ovakvih aktivnosti od strane donatora ovog programa a ne aplikanta ne bi bilo prihvatljivo.
P68	Na koji vremenski period je korisnik u obavezi da uposli novozaposelene radnike, tj. koliko treba da vremenski da traje ugovor o radu za novozaposlena lica? Preciznije, da li postoji vremensko ograničenje za zapošljavanje novih radnika? U fusnoti aplikacionog formulara na kraju pod * se pominje period od dve godine.
O68	Obaveza aplikanta će biti da novootvorena radna mesta ne ukida u periodu od najmanje dve godine kako to i piše u aplikacionom formularu, koji će u slučaju odobrenja bespovratnih sredstava, biti sastavni deo Ugovora o donaciji.
P69	Zbog specifične delatnosti i sezonskih poslova, naše preduzeće angažuje ljude po ugovoru, da li i oni ulaze u bodovanje prilikom ocenjivanja ili to moraju da budu radnici sa ugovorom na neodređeno vreme?
O69	Prosečan godišnji broj zaposlenih se određuje u skladu sa članom 6 Zakona o računovodstvu ("Sl. glasnik RS", br. 62/2013 i 30/2018), koji definiše da se ovaj broj određuje na sledeći način: "Prosečan broj zaposlenih izračunava se tako što se zbir ukupnog broja zaposlenih na kraju svakog meseca, uključujući i zaposlene u inostranstvu, podeli sa brojem meseci u poslovnoj godini."
P70	U aplikacionom formularu ne uspevam da odaberem odgovarajuće opcije iz padajućeg menija na pitanjima koja se tiču pola, klasifikacije preduzeća i pokazatelja tržišta prodaje i nabavke. Da li možete da mi kažete sta ima od ponuđenih opcija za klasifikaciju preduzeća i pokazatelje tržišta prodaje i nabavke, da unesem u navedena polja?
O70	Pokušajte ponovo da preuzmete aplikacioni formular. Ukoliko i dalje budete imali problema sa odabirom ponuđenih odgovora pokušajte da preuzmete fajl na nekom drugom računaru. Strana 1 Osnovne informacije, pod brojem 5, ponuđene opcije su: mikro preduzeće, malo preduzeće, preduzetnik Strana 2, Pokazatelj tržišta prodaje i nabavke, pod brojem 34, ponuđene opcije za status kupca su: postojeći, potencijalni.